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Esame di Analisi matematica I : esercizi
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ESERCIZIO N. 1. Si calcoli lim — 80 == ) + sin(z %)
2=+ sin(z~2) + [ (te~lt] + [t]~2)dt

al variare di a € (0, 00).
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ESERCIZIO N. 2. Risolvere la disuguaglianza Re (1?}-

disegno.

> > 0 individuando le soluzioni anche con un
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COGNOME e NOME N. Matricola
ESERCIZIO N. 3. Si ponga
se >0
/ 224t+1 t + 1 -
flz) =
/ 5t n 7 miid se £ <0.
- S
Si determinino: @( it o= b V“’\—J’\k 2 L‘/m E+tt! .y
e lim f(z); X~a~t>o C a3t L
z—+o00 , 4 4 \ -f— t ‘Q
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e si calcoli la derivata f'(z) dove e’ definita, altnmentx si calcohno fi(x) e fi (:c)
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e si call(coh f(x) dovieb(iefirlutj ) - - . ©

e x>n = Cw] = QK::;:T#_ a Lx f—X /)_)7’ )

e si determini dove f(z ) e’ crescente decrescente, concava , convessa, e si tracci il grafico.
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ESERCIZIO N. 4.
() Si calcoli il polinomio di McLaurin di ordine 3, p3(z), della funzione f(z) = 1+ z + z2.
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(4t) Si approssimi / e*T® dz con un numero razionale, con un errore < 1—(1)0.
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